

不断提升农村群众思想道德水平

商城县新时代文明实践所(站)建设按下“快进键”

本报讯(曹良刚)5月21日,商城县鲇鱼山街道办事处新时代文明实践所内,热闹非凡,社区的很多居民在这里下棋、跳舞、打球、看书。

“这里离家近,平时一有时间,我们几个球友就在那里练球,这里就是我们休闲娱乐的地方,既打发了空闲时间,又锻炼了身体,感觉真的很好!”正在打乒乓球的孙用奎微笑着说。

为推动习近平新时代中国特色社会主义思想更加深入人心,加强农村思想政治工作和精神文明建设,打通宣传群众、教育群众、服务群众、凝聚群众的“最后一公里”,加快该县新时代文明实践所(站)建设,当日,商城县新时代文明实践所(站)试点建设观摩推进会召开,全县10个市级试点乡镇、20个试点村、5个扶贫扶志示范村相关人员80余人参加会议。

与会人员先后参观了赤城街道办事处北街社区、河凤桥乡田湾村两个新时代文明实践站和鲇鱼山街道办事处新时代文明实践所。

“自实践所建成对外开放以来,群众参与人数逐渐增多,得到了群众的普遍欢迎,这也更坚定

了我们把实践所办好的决心。”鲇鱼山街道办事处党工委书记黄真权在观摩会上说。

在北街社区文明实践站,社区工作人员把“讲、评、帮、乐、庆、赛”六个新时代文明实践形式细化为科技科普、教育服务、健身娱乐、爱心超市、老人照料、新时代好人等18个具体服务项目,旨在通过系列文明实践活动,提升社区广大群众幸福感和获得感。

“我们社区文明实践站离县四小较近,有些家长下午放学后不能及时到校接孩子,我们就联合四小老师开设‘四点半’课堂,免费为没有及时接回家的孩子,下午放学后提供一个舒适、安全的学习环境。”当北街社区支部书记韩华介绍完该实践站的“四点半课堂”服务项目时,参观人员纷纷为其点赞。

河凤桥乡田湾村新时代文明实践站是该县首个挂牌成立的村级新时代文明实践站,该文明实践站结合田湾村的实际情况,分为田湾村红色文化公园、党员政治生活馆、新时代文明实践一条街等七个部分。

“文明实践站建成后,村民举办文化活动、党员开展主题教育等都有了阵地,实践站对田湾村

的精神文明建设和乡村振兴起到积极的推进作用。”河南省住房和城乡建设厅驻田湾村第一书记李育军介绍说。

据了解,该县已列为河南省新时代文明实践建设试点,按照省、市要求,7月底之前该县要高标准建好10个市级试点乡镇和20个试点村。7月底之前,对验收达标的所(站),该县县级财政采取以奖代补的形式,按照每个乡所30万元、村站10万元的标准给予奖补。

在当日推进会上,要求各乡镇(处)要于5月底之前完成所有所、站的挂牌,7月底之前试点乡镇、村(社区)要高标准打造,常态化开展活动,县委宣传部、县委文明办将把所、站建设及运行情况纳入意识形态工作和文明城市、文明单位、文明村镇考评。

“新时代文明实践中心(所、站)建设是必须要做的一项政治任务,建设与管理要像‘绣花’一样精细,要根据群众需求精心设计活动项目,让新时代文明实践工作在农村大地实起来、活起来、新起来、强起来,不断提升农村群众的思想道德水平。”该县县委常委、宣传部长花少锋如是说。

县区
传真



罗山县莽张镇:

全力做好防汛抗旱工作

本报讯(秦灼)汛期将至,为保障全镇群众生命财产安全,按照县防汛抗旱会议工作安排,罗山县莽张镇早部署、早谋划、早行动,全力做好防汛抗旱工作。

压实责任。该镇防汛抗旱指挥部按照主要领导包片、班子成员包村、村干部包组的形式进一步细化责任区域,明确工作重心和责任,在全镇形成上下一心、团结一致防汛抗旱工作体系和良好氛围。

科学防范。该镇建立防汛抗旱队伍,组织相关人员进行实地演练,增强实战应急抢险能力。加大对防汛抗旱的宣传引导工作,充分利用横幅、大喇叭、宣传车、微信工作群等方式开展宣传,加强群众自救互救知识教育,提高群众防灾避灾意识和自救逃生能力。

排查隐患。该镇提前组织力量,对全镇水库、塘坝、河道、沿河两岸村庄等地的防汛工作进行全方位拉网式排查,发现问题,及时整改;同时镇应急办做好防汛抢险物资的储备及防汛设备检修等工作,防患于未然。

加强预警。镇防汛抗旱指挥部加强预警信息推送,强化镇村联动机制,落实24小时值班值守制度,密切关注气象动态,及时掌握汛情、旱情等信息,一旦发现问题及时上报、快速响应,切实维护广大群众生命财产安全。

浉河区吴家店镇:

扎实做好防溺水工作

本报讯(董琳玉)夏日来临,为了预防溺水事故的发生,保障群众人身安全,浉河区吴家店镇扎实做好防溺水工作,坚决杜绝溺水事件的发生。

加强组织,明确分工。该镇召开防溺水专题工作会,明确各村、各单位、各部门工作职责,提高思想认识,按照工作方案,既分工又合作,共同做好全镇防溺水工作。

开展排查,消除隐患。该镇深入各村进行重点排查,对辖区水塘、水库等溺水事故易发地段进行全面巡查。同时在各危险水域设立安全警示牌和紧急联系电话,严禁青少年到水边玩耍、下水游泳,防患于未然。

强化宣传,提高意识。该镇通过在全镇范围内设立警示牌、发放宣传资料、大喇叭循环播放、微信平台推送等多种形式进行广泛宣传,使防溺水工作家喻户晓,提高学生防溺水意识和自救自救能力。

创新方法,加强巡逻。该镇组织公益性岗位人员参加防溺水巡逻,并纳入绩效考核,采取每日普遍查和重点水域重要时段蹲点查等方式,对易发生溺水事故的山塘、河流、水库等关键水域进行巡逻,确保工作有效开展。

强化督查,严格问责。镇综治办牵头,与督考办等部门联合,对警示牌安装不到位的村进行警告,并限期整改到位。严格落实好值班制度,24小时保持通讯畅通,一有紧急情况,立即向上级反映,坚决将防溺水工作做到实处。

传递爱心 情暖留守儿童



图为活动现场。

本报讯(记者程云)5月22日上午,为了庆祝六一儿童节即将到来,信阳市爱心团队“信阳能量传递”的朋友们一起,前往浉河区徐洼小学、杜和中心小学、出山店小学共三所乡村小学开展爱心传递活动。

爱心团队给孩子们准备了儿

童文学图书350余本、孩子们喜爱的食品,还为孩子们定制了六一儿童节蛋糕,并为9位家庭贫困的特殊学生送上近万元的爱心善款。当把图书和食品送给孩子们时,他们那惊喜略带羞涩的目光让人无比欣慰。

目前山区的孩子温饱问题已解决,但在一年中除了农忙之外,这些孩子的父母大多外出务工,孩子们几乎都与年迈的爷爷奶奶同住。在“六一”儿童节到来之前,爱心团队的关爱给他们带来了温暖和开心。